
ős szemkeszrő 

gy kirőly meghalt. Egész Anzhában 

ócra ereszkedtek már a zászlók, szé- 

a t - ályolosok a kand leberek, 

zleti kirakatok és fekete gyászruhát 

len angol nő és férfi, szivükben is 

mélyen meggyászolva az első angol 

királyt. Ugyanebben az órában 

n titkos tanácsos gyülekezik a 

ános palotában. Senki sem szól egy 

Nem szoritanak kezet. Az uj ki- 

anis azonnal ki kell kiáltani, hogy 

n meg a folytonosság. Az összes 

égesküt tesznek neki, amint 
lordkancellár és a canterburyi 

retében. Igy kivánja az alkotmány, 
dannyian hüséget esküdjenek neki: 
sok a bibliára, a katolikusok a 

e, a zsidók az ótestamentumra. A 

ott királyt azonban csak később temetik, 

ég idejekorán megérkezzenek az 

államok, a gyarmatvilág, a messzi 

mok és dominionok képviselői. 

gy király jól teljesitette kötelességét. A 

ut követő tekintélyromboló zürzavar- 

s a világ első nagyura maradt, egy 

lal sem engedte lejebb szállni az an- 

orona határtalan tekintélyét. Törté- 

hivatása csorbitatlan magasságában 

mint pártok felett álló legmaga- 

biró, mint Anglia hussá és vérré vált 

mélyesitője a birodalom és a világ 

ében, abban az 

erősségében, hogy sohsem került 

be a népakarattal, hanem annak kikris- 

odott jelképe volt. Külső vonatkozá- 

szintén ez a nagy fegyelmezettség és 

et volt koronájának legtitkosabb 

e. Etekintetben V. György a napok- 

elhunyt nagy angol iró és gondolkodó 

égesebb tanitványa volt. Teljesen 

vá tette Kipling ftigyelmeztetését, 

az imperialista politika ma 
már csak 

rthatja fönn magát, ha erkölcsi 
tarta- 

türelmesség van benne. őt 
különben 

tajnel 

n este V. György király kezelő 

már tisztában voltak vele,
 hogy 

Dekövetkezése elkerülhetetlen é
s az 

dónak csak órái vannak hátra.
 A 

inghami kastély összes ablakai 
el- 

ek és csak egyetlen a ablakból szi- 

tt ki fény. A sok ezer főnyi kö
zön- 

amely a késő éjszakai órákb
an is 

z éjfél néma csendjében belopózott
 a halál 
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nem is lehetett látni semmiféle politikai cse- 

lekvések előterében. Senki sem respektálta 

jobban, mint maga az angol király, azt az 

iratlan gyakorlatot, hogy a politikában tu- 

lajdonképpen csak két döntően cselekvő sze- 

mélyiség van: a miniszterelnök és a külügy- 

miniszter. Igaz, hogy viszont nem is volt 

sohasem szükség a beavatkozásra, hiszen 

Anglia minden időkben a legtökéletesebb és 

legmegbizhatóbb politikai garniturákkal 

rendelkezett. Rosebery, Gladstone, Balfour, 

Churchill, Chamberlaine, Asauith, Grey, 

Lloyd George, a Cecilek, - minden időkben 

a kormányférfiak legkitünőbb gárdája áll 

hagyományosan az angol ügyvitel rendelke- 

zésére. De azért a világért sem szabad azt 

gondolmi, hogy V. György talán előkelő ma- 

gánosságban maradt az államügyeket ille- 

tőleg és olyan szerepet töltött volna be, mint 

2 tortán a ciráda. A király nemcsak a kato- 

nai szemléken és a diszaktusokon reprezen- 

tált, a király figyelő, tanácsadó, számonkérő 

munkájával láthatatlanul mindenütt ott 

volt. Eletbevágó nagy tanácskozásoknál 

néha éjszaka öt-hatszor is megcsendült a ki- 

rályi dolgozószoba telefonja, V. György vir- 

rasztott országa fölött, mindenről tudott, 

mindenről tájékozva volt, tökéletesen is- 

merte a messzi nagy birodalom politikai 

helyzetváltozásait pillanatról pillanatra. 

Csakhogy ő nem uralkodott kifelé, hanem 

befelé. És hogy sohsem lehetett véleményét 

hallani, mint például I38. Vilmosét, az csak 

országa hasznára vált. Épp igy tartotta 
meg 

a tekintély minden kincsét ez a felületes 

szemléletre szintelen uralkodó, aki 
nem mu- 

tatott sem rokonszenvet, sem elle
nszenvet 

más nemzetekkel szemben, mert még önérzé- 

seit legyőzve is mindig csak az angol 
szem- 

pont lebegett előtte. Neki csak egyetlen 

mértéke volt. Hogy mi jó Angliának. 
És eb- 

ben az egyetlen becsvágyában, - mo
st ha- 

lála órájában leszögezhetjük - éppen oly 

tökéletesen szolgálta hazáját, mint atyja 

Edward és nagyanyja, Viktória. 
(Flaneur) 

Viktória Alexandra hercegnő, a 

yorki herceg, valamint a kenti 

herceg és felesége. 

A király gyermekei közül egyedül a gl
ou- 

cesteri herceg nem volt jelen, mert tor
ok- 

gyulladása miatt kénytelen volt London- 

ban maradni. 

A késő éjszakai órákban teljes egyházi 

diszben belépett a betegszobába a canter- 

tlenül és a legnagyobb csend
ben 

a kastély körül, tudta, hogy a v
ilá- 

y betegszobájából szürő 

gágy körül virrasztottak 
yné, a walesi herceg, 

buryi érsek, aki régi barátja és bizal- 

masa volt György királynak. Az érsek 

feladta a haldokló uralkodónak az élet
- 

ből távozók szentségét. A szertartásnál
 a 

király teljes eszméletén volt és csalá
dja 
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buryi érsek vigasztaló szavakkal fordult 
a királyi család felé, amelyet előkészitett 

a bekövetkezendő katasztrófára. 

Nemsokára elvesztette eszméle- 

tét Angliának huszonöt éven át 

volt uralkodója és megkezdő- 

dött a haláltusa. Este - angliai 

Az uj király már letette 
Az angol alkotmány a király halálának 

esetére szigoru formaságokat ir elő. A 
szertartásmester felette ügyel, hogy eze- 
ket az előirásokat pontosan betartsák. 

Az alkotmány értelmében a király halála 
után a trónörökös, vagyis a walesi her- 

ceg azonnal Anglia királya lesz. Első kö- 
telessége, hogy a király haláláról a fő- 
postamester utján a belügyminisztert 

azonnal táviratilag értesitse. Utána rög- 
tön összehivja ülésre a titkos államta- 

nács tagjait. Ugyancsak az éjszaka fo- 
lyamán adta ki a rendeletet a parlament 

két házának kedd délutánra való össze- 
hivására. 

Az uj király, aki VIII. Edward 

néven fog uralkodni, még az éj- 

szaka folyamán proklamációt 

A proklamációban tudatta 

V. György király halálát és a 

masa trónralépését Azután az 

Kedden korán reggel V. György ki- 
rály földi maradványait a kastélyból át- 

szállitották a sandringhami Mária Mag- 
dolna templomba. Ott ideiglenes rava- 

talra helyezték. 

Ma a koporsóba helyezett holt- 

testet Londonba viszik és a 

Westminster-székesegyházban 

ravatalozzák fel. A népnek 

alkalmat adnak, hogy a nép- 

szerü uralkodótól elbucsuzzék. 

A királyt Windsorban temetik a frog- 

morei királyi mauzoleumban, amely 

1865 óta az angol uralkodók temetke- 

zési helyéül szolgál. 

A gyászhirt atiparancsban közölték 

a hadsereggel is. 

Tegnap délelőtt valamennyi 
angol hadihajó hetven ágyu- 
lövést adott le. Ezzel jelképez- 
ték az elhunyt király éveinek 

Az egyik lap megirja azt is, ! 

szenkeszrőséG és KIaDOHIVATAL 
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Az uj angol király 

időszámitás szerint - 11 óra és 
55 perckor az orvos, aki meg- 

szakitás nélkül figyelte a királyt, 
jelentette, hogy a halál bekövet- 

kezett. Romániai idő szerint ez 

éjfél után 2 óra és 5 nerenek 
felel meg. 

az esküt az alkotmányra 
ben letette az alkotmányra az 

esküt. 
Az angol királyság uj uralkodója 

tudvalevőleg nőtlen. III. György király 

óta nem lépett nőtlen trónörökös a 

trónra. Ennek folytán Anglia első asz- 
szonya továbbra is Mary özvegy ki- 

rályné marad, aki a gyászszertartások 
alkalmával az uj király oldalán foglal 

helyet. 

A hagyományok értelmében az ural- 
kodó személyében történt változást az 

angol fővárosban a királyi palota előtt 
a yorki herceg az összegyült sok ezer 

főre rugó tömeg előtt a következő sza- 

vakkal hirdette ki: 
- Meghalt a il éljen a 

A londoni lapok gyászkeretes külön- 

kiadásokban értesitették Anglia népét 

a bekövetkezett katasztrófáról. Ugyan- 

csak leadták a halálhirt az összes rádió- 
állomások is, amelyek ezenkivül ha- 

rangzugást és gyászdalokat is közveti- 

tettek. 

A holttestet még ma Londonba szállitják 
Tegnap este Baldwin miniszterelnök 
rádióbeszedet mondott, amelyben mél- 
tatta az elhunyt uralkodó érdemeit. 

Az angol lapok oldalakon keresztül 

foglalkoznak György kirallyal. Ugyan- 

csak hosszu cikkekben méltatják az an- 

gol birodalom uj fejét, VIII. Edvward ki- 

rályt. Valamennyi ujság, pártállására 

gadja az uj királyt, aki mint walesi her- 

ceg is, nagy népszerüséget szerzett ma- 

gának és birja a nép osztatlan szerete- 

Megirják, hogy Angha ujki- 
rálya résztvett a világháboru- 
ban, jellemét megacélozta az 

ágyudörej. Szereti a békét é: 
legfőbb külpolitikai eszménye 

a népek közötti egyetértés. 

1915-ben a flandriai harctéren ellensé 

ges gránát érte gépkocsiját, soffőrj 

valamennyi melt felismerte. A canter
- 

/ 

Amat meghalt, ő aenen sértetlen nardt 

való tekintet nélkül, rokonszenvvel fo- 



A sajtó bőségesen foglalkozik az el- 
bunyt és az uj király életrajzával. V. 

György király 1865-ben született. A 
szülői házban gondos nevelésben volt 

része és különösen a nyelvek iránt mu- 
tatott érzéket. Eredetileg nem ő volt a 
trónörökös, hanem bátyja Albert 

herceg, aki azonban 1892-ben hirtelen 

meghalt. 1893-ban feleségül vette el- 

hunyt bátyjának menyasszonyát Mary 

hereeenőt 

Atyjának VII. Edward király- 

nak hatála után 1910 május 

hatodikán lépett a trónra és a 
mult esztendőben ünnepelte 

meg uralkodásának huszonöt 

éves jubileumát. 

Mz uj király repül 
a temetési szertartás sorrendjét 

VIII. Edward király tegnap délután 

négy órakor, a yorki herceg társaságá- 
ban Sandringhamból repülőgépen Lon- 

donba utazott. Ez volt az első eset, hogy 
enzel király repülőgépre szállott. 

A király magával vitte London- 
ba a temetési szertartás sor- 

rendjét, amelyet a keddre vir- 

radó éjszaka anyjával együtt 
dolgozott ki. 

A tervet tegnap este bizottság vizsgálta 
felül és hagyta jóvá. Ennek a bizottság- 
nak az elnöke a norfolki herceg, tagjai 

bpoedig az ország főméltóságai. A király 

ondonban a királyi palotába hajtatott, 
ahol a canterburyi érsek és a kormány, 
valamint a titkos tanács tagjainak jelen- 

létében esküt tett, hogy az egyházat min- 
dig védeni fogja. 

Tudomásul vette azt is, hogy hat 
órakor ül össze a parlament két 

háza és a trónváltozást jegyző- 
könyvbe iktatja. 

A király azután öccsével automobilon 
tért vissza Sandringhamba. 
Ramsay Macdonald, a titkos tanács el- 

nöke, délutánra összehivta a titkos taná- 

csot, amelyen bejelentette V. György ha- 

lálát és VIII. Edward trónralépését, Kö- 
zölte azt is, hogy a parlament vegyes bi- 

vzottságot fog kiküldeni, amelynek fel- 
adata lesz a király civillistáját megálla- 

pitani. 

Angliában a trónöröklés sorrendje 
most a következő: 

Irrónörökös lett a király öccse, a 
yvorki herceg. Utána a yorki 

herceg leánya Erzsébet herceg- 
nő, majd második leánya Margit 
hercegnő, negyedsorban pedig 
a gloucesteri herceg következik. 

Erzsébet hercegnő különben mindig ked- 
vence volt V. György királynak. A wind- 

sori kastélyban a yorki hercegnő tegnap 

kiméletesen tudatta a kis hercegnővel a 
jó nagypapa halálát. 

Kedden reggel a londoni Szent Pál szé- 
sesegyházban megszólalt a nagy harang, 

amelyet csak akkor kongatnak, ha a ki- 

rályi házból valaki meghait. Ha család- 
tag hal meg, egy óra, ha pedig a király 
hal meg, két óra hosszat szó a harang. 

Az ujkirály trónralépésének 
ünnepélyes proklamációja ma 
délelőtt megy végbe Londonban. 

A St. Jaimes palota előtt gyülekezik a 
irály fegyveres testőrsége. A király 

amárhó 20in 
vasárnapeste 7 őrai kezdetlel 

11928-ban ulyosan megbetegedett és 

már akkor igen aggódott érte egész 
Anglia. Hónapokig tartó betegség után 
azonban ujból felgyógyult. 

Az ujkirály, VIII. Edward 1894 ju- 

nius 23-án született. Nevelése már gyer- 

mekkorában demokratikus szellemben 
történt. 1911-ben belépett a haditen- 
gerészetbe, mint zászlós. 

A háboru kitörésekor mint a 

gárdaezred alhadnagya ment a 

frontra, később hadnaggyá lé- 

pett elő és Franciaországban 

French tábornok segéd- 

tisztje lett. 

1915-ben elérte nagykoruságát és mint 

fegyverhordozója felolvassa a király 

trónralépéséről szóló proklamációt, utá- 

na pedig a norfolki herceg, királyi ház 

örökös marsallja, háromszor egymás 

után kiáltja harsány hangon: 
- EÉljen a király! fmljen a 

király! Éljen a király! 
Utána a palota ormára felhuzzák a ki- 

rályi lobogót és megszólalnak az ágyuk. 
A menet azután végigvonul London ut- 
cáin s különböző hagyományos helyeken 

megismétlődik ez a ceremónia. 

Sandringhamban tegnap is egész na- 

pon keresztül óriási tömeg állott a ki- 
rályi kastély körül. Az emberek alig tud- 

l kapitány Egyiptomba ment. 1918 feb- 

ruárjában a lordok házának tagja lett. A 

háboru után nagyobb utazásokat tett. 

Bejárta Kanadát, Eszakamerikát, Indiát, 

Japánt, Afrikát és Délamerikát. Min- 

denütt igen népszerü lett. Mint nagy- 
atyja, VII. Edward trónörökös korában, 
ő is diktálta a férfidivatot. 

Nagy tehetsége volt mindig ide- 

gen nyelvek tanulásához. Folyé- 

konyan beszél francia, német, 

spanyol, olasz, portugál és dán 

nyelven. 

Ezenkivül megtanulta a régi kelta nyel- 
vet is, amelyet Anglia egyes részein még 

ma is beszélnek 

nak belenyugodni abba, hogy a jó és kö- 
rülrajongott uralkodó eltávozott az élők 
sorából. 

A kastély összes ablakainak re- 

dőnyeit lehuzták. Az elhunyt 

királyt kedvene állatai is gyá- 

szolják. 

Mob, a kis terrier kutya, reggel keserve- 
sen nyöszörgött a halottas szoba ajtaja 

előtt. Alig tudták onnan elvinni. Sarolta, 

a király papagája, amellyel az elhunyt 

uralkodó sokat foglalkozott, egyre riká- 
csolja: 

- Hol van a kapitány? 

Kilenc hónapig tart az udvari gyász 
Az ujkirály kilenc hónapos 

gyászt rendelt el. Ebből hat hó- 

napig, vagyis julius 21-ig tart 

a teljes gyász, három hónapig, 
vagyis október 21-ig pedig a fél- 

gyász. 

A norfolki herceg, a királyi ház örökös 
marsallja, közölte, hogy 

György király temetése kedden, 
január 28-án megy végbe. 

Londonból a westminsteri székesegyház- 
ból a király koporsóját diszmenet kiséri 
a pályaudvarra, ahonnan különvonaton 

szállitják Windsorba. 

A temetésen számos külföldi uralkodó 

és államfő jelenik meg, vagy pedig kép- 
viselteti magát. Résztvesz a temetésen 

JKeresztély dán király, Haakon 
norvég király és Maud királyné, Li- 
pót belga király, a svéd trónörökös, az 

olasz trónörökös, Lebrun francia köz- 

társasági elnök. 

A román királyi család részé- 
ről Nicolae herceg vesz részt a 
temetésen és valószinünek tart- 
ják, hogy Mária anyakirályné 

szintén elutazik Londonba. 
Ezenkivül résztvesznek még a temetésen 
Románia részéről Iliasevici udvari 

marsall, továbbá a kormány képviseleté- 
ben Angheleseu közoktatásügyi mi- 
niszter és a hadsereg képviseletében 
Presan marsall, Németország részéről 
Neurath báró külügyminiszter veze- 

György király és a kizülyné katonai diszszemlén 

tésével nagyobb küldöttség, Be 
dimir lengyel külügyminiszter, 
oszláv régensherceg, Benes 
ák köztársasági elnök és Hodz 
an miniszterelnök vesznek részt 
éésen. 

Az utvonalon, amelyen a 
tési menet végigvonul, harmi n 
ötezer főnyi katonaság áll 

falat. 
XI. Pius pápa kedden reggel é 

alálesetről. Előbb buzgó imába 
tána Pacelli biboros utján részvé 
teki az angol udvarnak. 
Bucurestiben a minisztertanács 

kedésére a középületekre ki 
gyászlobogót. 

A temetés napján a hivatalol 
ban, az iskolákban és a s 

házakban szünet lesz. 

Carol király táviratilag fej 

román dinasztiát rokoni kapc 
füzik az angol udvarhoz, 

gyászt rendeltek el. Tatares e 

niszterelnök megjelent az angol 

ségen és részvétét fejezte ki. 

jelentkezett a királyi palotában és 

doleált a királyi családnak. 

György király halála felett 

mara ülésén Tatarescu miniszterel 

az élén a kormány tagjai is megjelei 

Az ülésen elsőnek Saveanu el 
nök mondott beszédet, amely- 
ben méltatta az elhunyt angol 

király történelmi érdemeit és 
kifejezésre juttatta a román 
nép őszinte részvétét. 

Utána Tatarescu miniszterelnök sz 
fel és hangsulyozta, hogy György kir 
ban a román nemzet egyik őszinte 
barátját veszitette el. A képviselők a 

szédeket állva hallgatták végig 
A szenátus gyászülésén Dimit 

elnök mondott hatásos beszédet, m 
kormány részvétét Angheleseum 
niszter fejezte ki. 

A francia sajtó nagy cikkekben 

lalkozik Angha gyászával. 
hogy 

Lebrun köztársasági elnök 
egész éjjel ébren volt és várta 
a Londonból érkező 

hireket. 

Ahogy értesült a király haláláról, 
nal részvétét fejezte ki. 

Részvéttáviratot küldött Hi 
német kancellár VIII. Edwardnak 
rath német külügyminiszter pedig 

angol kormánynak is. Horthy Mi 
Magyarország kormányzója, távirat 
fejezte ki részvétét VIII. Edward 
rálynak. Gömbös miniszterelnök 
win angol miniszterelnöknek kül 
részvéttáviratot. 

Mussolini Baldwinhoz intézett 

táviratában őszinte fájdalmá- 
nak ad kifejezést az angol ki- 

rályi családot ért gyász e 

tekre kitüzzék a gyáslobegét 

Amsterdami lelentés szerint Vi 

ban a halálhirre ken 
rendeltek el. 



gyógyulását a világhiru „GAS- 

gyógyszernek. 

1or- és bélfekélyek, máj- és epeba- 

11 égnyelés, 2. gyomorbetegségek, görcsök, 

gyomorbajok eseteiben hatása egye- 

Ez a gyógyszer egy Amerikában 

felfedezett gyógynövény huvonatb
ól 

s az összes fent felsorolt betegsége
k- 

nnali enyhülést okoz és rövid időn 
be- 

letes gyógyulást biztosit. 

tettel arra, hogy közvetlenül a
 köz- 

a vegetativ idegrendszerre hat, am
e- 

legtöbb esetben közvetlen okai az 

szervi megbetegedéseknek, az ideg-
 

r különböző zavarainak eseteiben is 

kedvező hatást fejt ki 

30- utánvéttel küldi a vezérképvi- 

Sulyos vád 
a judosziáv kormány ellen 

goszláv parlament tegnap délutáni 

Badisa, Jeftics-párti képviselő su- 

madásokat intézett a kormány ellen. 

vádolta meg a kormányt, hogy pénzzel 

atja a görög monarchistákat, akik 

ap Athénben zavargásokat idéztek 

zenkivül pedig a cattarói és sebenicói 

tőket eladta az angoloknak. Sztoja- 

rics miniszterelnök felháborodva 

otta vissza a vádakat. Kijelentette, 

kormánytól mindig távol állott a 

zág belügyeibe való beavatkozás. 

ig a két kikötőnek eladását illeti, ab- 

etlen szó sem igaz. Jugoszlávia 

ze azt tette meg, hogy a Népszövet- 

kimondott szankciók alapján enge- 

lott az angol hadihajóknak, hogy a 

ben tartózkodhassanak. 

val agyonsujtotta 
a Hatal mostamesternőt 

Ui postai dijszabás 
a kisántánt államai között 

A kisántánt és a Balkán-szövetségbe 

tartozó államok között uj postai dijsza- 

bás jött létre, amely tegnap már életbe 
is lépett. Romániából Csehszlovákiába, 

Jugoszláviába, Törökországba és Görög- 
országba a postai dijszabás a következő: 

Közönséges levél 20 gram sulyig 
7.50 lei. Minden további 20 gram, vagy 

annak töredéke után Csehszlovákiába 

6 lei, Törökországba, Görögországba és 

Jugoszláviába 4.50 lei. 

Közönséges postai levelezőla- 
pok, vagy képes levelezőlapok 4.50 lei. 
Válaszos levelezőlapok 6 lei. Nyomtatvá- 

nyok 20 gramig Csehszlovákiába 2 lei, a 

többi három államba 1.50 lei. 
Ujságok és folyóiratok diia 50 gra- 

monkint 50 bani. Ugyanaz a könyvek, 

zenemüvek és röpiratok dija is. 

Postaicsomagok tarifája: Cseh- 

szlovákiába egy kilóig 22, öt kilóig 42 és 
tiz kilóig 84 lei, Görögországba egy kilóig 

55, öt kilóig 98 és tiz kilóig 179 lei. Tö- 
rökországba egy kilóig 49, öt kilóig 76, 

tiz kilóig 153 lei. Jugoszláviába egy kilóig 

42, öt kilóig 76, tiz kilóig 126 lei. A cso- 
magokra ezenkivül az előirt kincstári 
bélyeget, statisztikai bélyeget és repülő- 

bélyeget is kell ragasztani. 

Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
Timisoara, Str. Mercy 

A. Neii 
Resita 

ACCUMULATOR 

Mivel a raktár teljesen ki lett árusitva és a legközelebbi szá
llit- 

mány január végén érkezik, kérjük az előjegyzéseket mielőbb 

a következő cégeknél eszközölni: 

M. Anton 
Jimbolia 

Müller és Nessler 
Sannicolau-Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Hutter 
Lugoj 

a háron 
Az 1934. év Szilveszter napján Buda- 

pesten véres és több emberhalállal vég- 
ződött bankrablás történt. A bankrabló- 

kat Szepesi László, Radovics 

László és T a ri Nándor személyében ha- 

marosan letartóztatták. Mindhármukat 
halálra itélték és az itéletet a tábla és a 

Kuria is helybenhagyta. 

bánsági Guttenbrunn községben 

bbentő gyilkosság történt, amely- 

Ardelean Anna huszonegy éves 

mesternő esett áldozatul. Gyilkosa 

ciu Gherasim, a község volt pos- 

tere. A huszonkét éves fiatalember 

1934-ben került a községbe, de az 

ún mu tév novemberében felmentették 
ától és a guttenbrunni postahivatal 

tésével Ardelean Anna postames- 
5, a fenlaci postamester feleségét 
k meg. A hivatal átadásánál Pusciu 

gásban tört ki és azt hangoztatta, 

kenyér nélkül maradt. A fiatal 

mesternő erre megsajnálta és 

engedte neki, hogy továbbra is a 

taépületben lakhasson és élelmisze- 

el is ellátta. Azóta hónapok teltek 

le Pusciu csak nem távozott a lakás- 

Végül is a postamesternő elhozatta 

butorait és felszólitotta a fiatalembert, 

ogy most már üritse ki a lakást. Pusciu 

rasim erre baltával megtámadta a 
encsétlen asszonyt és többször fej- 

jtotta. Amikor ez vértől boritva 

néletlenül összeesett, felkapta a pos- 

vatal asztalán levő kilencezer lei 

zpénzt és kirohant. Ertesitették köz- 

a községi orvost, akinek intézkedé- 
a postamesternőt beszállitották a 

ázba, de rövid szenvedés után meg- 

Pusciu Gherasim önként jelentke- 

a csendőrségen, ahol őrizetbe vet- 

. 

dekeltek utalnak arra, 

Elszaporodtak a yea Fővárosi je- 

szerint számos mezőgazdasági kama- 

érte a miniszteriumot, hogy a nyulvadá- 
hosszabbitsa meg március else- 

hogy az 

ijatt a nyulak igen elszapo- ! 

okoznak a vetésben. A 

A három bankrabló előtt tegnap 
hirdették ki, hogy Horthy Mik- 

lós kormányzó nem élt megke- 
gyelmezési jogával és ennek 
következtében mindhármukat 

szerdán reggel kivégzik. 

megy végbe. Délelőtt a három bankrabló 

még eddigi cellájában volt, délután pedig 

átszállitották őket a siralomházba. A hó- 

hér két segédjével már jelentkezett is az 

ügyészségen és megkapta a kivégzésre 

az utasitást. 

Tegnap délután ujságirók keresték fel 

a három bankrablót. 

Mikor Radovics László cellájá- 

ba beléptek, az éppen az ötven- 

negyedik zsoltárt énekelte, majd 

kijelentette, hogy megnyugo- 

dott és megbékélten megy a 

A kivégzés a gyüjtőfogház udvarán 
asnsessesesgseszemessesessesese 

halálba. 

5Zel 

Abesszinia a legutóbbi vereségek ha- 

tása alatt ujabb offenzivára készül. 

Hailé Szelasszié császár Dessié- 

ből elutazott az északi frontra, hogy az 

ottani csapatok vezetését személyesen 

vegye át. 
Az abesszinek az északi fron- 

ton nagy offenzivát szándé- 

koznak inditani az olasz állá- 

sok ellen. 

A császár tanácsadói vissza akarták 

tartani Hailé Szelassziét a frontra való 

utazástól, azonban a császár hangoztat- 

ta, hogy családjának hagyománya és a 

nép megkövetelik tőle, hogy a legfőbb 

hadvezetést személyesen vegye át. A 

főhadiszállást Dessiéből Valdiaba he- 

lyezték át. Addis abebai jelentés szerint 
a császár csak két hétig marad az 
északi fronton és azután visszatér Des- 

siébe. 

A császárnak közvetlenül a frontra 

való utazása előtt Dessie fölött olasz 

repülőgép jelent meg. 
.................

....... 

és az orosz köve 

A Népszövetség tanácsa tegnap rövid 

ülést tartott, amelyen kegyeletesen meg
- 

emlékezett V. György angol király h
alá- 

láról. Az ülésen felszólaltak Bruce el- 

nök és Eden angol külügyminiszter is, 

akik az ülés után Londonba utaztak
. 

A Népszövetség szankciós bizottságá
t 

mára hivták össze. A bizottság 
ülésén 

Vasconzelosz elnököl. A szankciós bizott- 

ság tanácskozni fog arról, hogy m
ilyer 

zterium még nem döntött körülmények között volna Olaszország- 

Titulescu genfi tárgyalásai Lavallal 
tségi tanmácsossal 
gal szemben a petróleumtilalom kimond- 

Titulescu román külügyminiszter 
Genfbe érkezett és résztvesz a nemzet- 

közi tárgyalásokon. Külön megbeszélést 

folytatott Laval francia miniszterel- 

nökkel, majd Rosenberg szovjet- 

rosz követségi tanácsossal. Ezen a ta- 
jácskozáson Purics párisi jugoszláv kö- 
et és Guani uruguayi fődelegátus is 
részt vettek. 

ható és eredményesen keresztülvihető. 

Deta 

guuuuntnuuy UMMMUOUUTIIKI II 

la reggel kivégzik 

budapesti bankrablót 
Érzi, hogy bünös és a büntetést meg- 
érdemli. Az élettel leszámolt. Tari Nán- 
dor mosolyogva hellyel kinálta meg a lá- 

togatókat. Kijelentette, hogy örömmel 
megy az akasztófa alá, mert az életet so- 
ha nem szerette. Isten kegyelmét sokkal 

fontosabbnak tartja az emberi kegyelem- 

nél. 
Szepesi László délután Jókai 

Mórnak a Fekete gyémántok 
cimü regényét olvasta. 

Látogatói előtt kijelentette, hogy katona 

volt és igy bátran megy a halálba. Kérte, 
hogy halála előtt családja tagjait ne en- 
gedjék hozzá. 

eeeseesemoeoeesesEEEssesEEsessseseDessEssseLe 

élyesen kezdte meg az abesszin császá 
a géplegyvertüzelést az olasz renülőgén ellet 

7 
Mikor a császár az ellenséges 

repülőgépet megpillantotta, 

maga sietett a királyi kastély 
udvarán felállitott gépfegyver- 

hez és maga kezdte meg az 
olasz repülőgép golyózását. 

A repülőgép azonban igen magasan 

szállott és egyetlen golyó sem találta el. 
Az olasz pilóta különben nem dobett le 
bombákat. A napokban kihirdetik a tel- 

jes mozgósitást, mivel eddig csak rész- 

leges mozgósitás történt. 

Dzsibutiból érkezett jelentés szerint 

Desta herceg a nagy vereség miatt 

kegyvesztett lett. / 
Valószinüleg nyilvánosan meg- 

szégyenitik, ami abból áll, 

hogy női ruhába bujtatják és 
végig kergetik Addis Abeba 

utcáin. 
Az olaszok tegnapi hadijelent 

rint Desta herceg csapatainak üldözése 

folyik. Az eritreai hadszintéren : 
herceg egyik hadvezére, katonáiv: 
együtt behódolt az olaszoknak. Makal 
környékén egy olasz repülőgép leese 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

elagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre Ez0, egész évre 750 lei. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre t000 lei 

Magyarországon: 
iaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
4-52. este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a lemesvarer zeltuna" nyomda 
nyomasa. 

Patikak éjszakai szolgálata 
Január 20-tól január 26-ig városunkban 1 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 
Az I kerületben az Avram Tancu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 
A I. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 
Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil- 

lag-gyógyszertár. 

Drága doetag a szükűév 
Az idén tudvalevőleg szökőév van. A 

londoni News Chronicle ebből az alka- 
lomból kiszámitotta, hogy milyen jöve- 
delmet, illetve veszteséget jelent a szö- 
ikőév Anglia lakossága számára. Miután 
az év egy nappal hosszabb lesz a ren- 
desnél, az idén Anglia lakossága 11 mil- 
lió kenyérrel, 1 és félmillió kiló vajjal és 
15 millió pint tejjel többet fog fogyasz- 
tani, mint máskor. A költségkülönbözet 
emnél a három cikknél 550.000 font lesz. 
Ezt a külön költséget egy nap alatt kell 
megkeresnie Anglia lakosságának. 
Akik napibért vagy darabbért kap- 

nak, valóban többet is fognak keresni a 
szokottnál, azonban akik évi, havi vagy 
heti fizetést kapnak, természetesen nem 
jutnak külön dijazáshoz február 29-én 
és azért ezen a napon ingyen dolgoznak. 
Azok a cégek, melyeknek napibéres 
vagy darabbéres alkalmazottai vannak, 
sokezer fontot fognak kifizetni február 
29-én. Jól járnak a különböző közleke- 
dési bérlettulajdonosok, mert ezek egy 
napig ingyen fognak utazni. A lakók, 
akik bérüket 365 napi lakásért fizetik, 
most egy napig ingyen fognak lakni. A 
tőkések viszont, akik 365 napra adják 
ki egy bizonyos kamat ellenében a pén- 
züket, „"ráfizetnek", mert 366 napért is 
csak annyi kamatot kapnak, mint 365- 
ért. A legjobban jár az állam, mert egy 
nappal nagyobb kereskedelmi és egyéb 

forgalom után kapja az adót. Angliában 
körülbelül 280.000 embernek lesz feb- 

ruár 29-én a születésnapja. Ezek az idén 
jjól járnak, ami azonban csak kevéssé 
kárpótolja őket 3 évi elmaradt születés- 
napért. A legrosszabbul járnak a sta- 

tisztikusok, akik eddig mindent 365 

napra számitottak ki és most rengeteg 
külön munkájuk lesz, ha ennek az évnek 
az adatait össze akarják hasonlitani a 
tavalyival. A ráadásnap nem is lesz elég, 

hogy ezt a különmunkát elvégezzék. 

- Iparösszhang zenés estje. Az Ipar- 
sszhang zenekara február 1-én este 9 

rakor a II. kerületi Katolikus Ifjusági 

Az egyház vagyonát üösszetévesztettek 
egyéni meggazdagodásuk érdekéve 

Evek óta huzódó viszálynak vetett vé- 
get a kormány azzal a határozattal, 

mellyel a besszarábiai metropolita va- 

gyonkezelése körül rendet teremtett. A 

besszarábiai ortodox egyháznak ugyanis 

van saját külön vagyona, mely egyházi 

célokat szolgál. A jelenlegi metropolita 

azonban ezt a vagyont sajátjának tekin- 

tette és önkényüleg használta fel. A vizs- 
gálat, melyet a kormány megbizásából 

folytattak, megállapitotta, hogy a 

metropolita ennek az egyházi vagyon- 

nak a kezelésével fivérét bizta meg, aki 

nem számolt el és a jövedelemnek egyé- 

ni célokra való felhasználásával az egy- 
osseososegesessesemesseseseseseeeasaaaan 

háznak nagy károkat okozott. A vizsgá- 
lat eredménye alapján a kultuszminisz- 
ter most szigoruan külön választotta azt 

a vagyont, melynek jövedelme a metro- 

politát illeti attól, melyet egyházi célok- 
ra kell forditani, A metropolita nem fo- 

gadta valami nagy megelégedéssel a 
kormány rendelkezését, aminek bizony- 

ságául összehivta az egyházi kormány- 

zat szervét és tudomására adta, hogy 

feloszlatja. A feloszlatás ellen az érde- 
keltek a miniszternél tiltakozásukat je- 

lentették be és igy a harc a besszarábiai 
egyházban tovább folyik. 

2 eege 

Csak huszonöt százaléknyi kisebbséget 
vesznek be az oradeai ügyvédi kamara 

vezetőségébe 
Az oradeai román ügyvédek gyülést 

tartottak, amelyen hatvankét román 
ügyvéd vett részt Zigre Nicolae, az 
oradeai ügyvédi kamara dékánjával az, 
élén. Zigre bejelentette, hogy a gyülés 
célja az oradeai ügyvédi kamara roma- 
nizálásának kimondása. Utalt arra, 
hogy az ügyvédi kamarában a román 
elemnek többséghez kell jutni. Utána 
Roxin Tódor dr., a nemzeti paraszt- 
párt bihormegyei szervezetének elnöke 
szólalt fel és kérte, hogy az oradeai ügy- 
védi kamara választmányába csak har- 
minc százalék erejéig vegyenek fel ki- 
sebbségi ügyvédet. Szükségesnek mon- 
dotta a román elem megerősödését, de 
hangoztatta, hogy a kisebbségekkel 
szemben megértőnek kell lenni. Az ifju 
....................... eeseege 

ügyvédek nevében Ionescu annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy a 

bihori román ügyvédek nyomorát a ki- 
sebbségi ügyvédek tulsulya 

Moldovan Ionel követelte, hogy a 

választmányba egyetlen kisebbségi ügy- 
védet ne vegyenek be, mig Vaida Cor- 

nel dr. névrokonával ellentétben a tulzó 

nacionalizmus ellen szólalt fel. Végül 

határozati javaslatot fogadtak el, 

amelyben kimondták az oradeai ügy- 

védi kamara romanizálását olyképpen, 

hogy a vezetőségbe csak huszonöt szá- 
zaléknyi kisebbséget vesznek be. Ez azt 

jelenti, hogy a román dékán mellett ki- 

lene román és három kisebbségi választ- 
mányi tag lesz. 

eeeeee 

- Franciaország uj romániai követe. 
Párisból jelentik, hogy a francia külügy- 
miniszteriumhoz tartozó diplomáciai 
karban változások lesznek. Igy dOr- 
messon bucurestii francia követ az 
ankarai francia követség élére kerül, 

mig utódja Bucurestiben Thierry 
lesz, aki eddig az athéni francia követ- 
séget vezette. 

- Hiázasság. 

(Budapest) és 
Csongor Sarolta 

Sehmidt Kálmán 

(Nagybörzsöny) házasságot kötöttek. 
Tanuk vitéz Csongor Arpád, az 

Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénz- 
tár makói intézetének vezérigazgatója 
és Sallay Béla a Périntézeti Köz- 
pont igazgatója voltak, 

* Falk Géza: Mindentudó zenei zsebkönyv, 
a zenetudomány és zenemüvészet valóságos 
kincsestára. Tartalmából kiemeljük: A zene 
szakkifejezései (Müszavak). Zeneelmélet. 
Összhangzattan. Modulációtan. Ellenpont- 
tan. Formatan. A zenekar hangszerei. A zene 
története. Az opera fejlődése. A modern ze- 
ne. A magyar zene fejlődése. Az operett, 
könnyü- és szórakoztató-zene. A cisányzene 

és magyar nóta. A tánc- és jazz-zene. A 

rádió és grammophon a zenei fejlődés szol- 
gálatában. A pompás kötet rengeteg kotta- 
részlettel és illusztrációval 250 lapon egész- 

vászonkötésben 99.- lei, minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje Rózsavölgyi kiadványok teljes jegy- 

zékét. 

- A nemzeti parasztpárt bánsági kon- 
gresszusa. A nemzeti parasztpárt Timis- 
Torontal megyei szervezete február 4-én 

tartja meg városunkban kongresszusát. 

A nagygyülést Mihalache megbizásából 
Bocu Sever volt miniszter hivta össze 

és vezeti le mint elnök. A kongresszuson 
az egyes községek kiküldöttein kivül 
Popovici Mihai volt miniszter, az er- 
délyi szervezetek elnöke és Moldovan 

Victor volt alminiszter is résztvesznek, 

á 
megbizható külföldi minősége 
a legolcsóbbtól a legiinomabbig 

engros-árakon 

Dornhelm Jenő r.-t 
nagykereskedésében 
Lker., D körut 3 

- Halálra itélt forradalmárok. Kaunasból 
jelentik, hogy a törvényszék forradalmi 
ténykedés miatt a radikális nemzeti párt há- 
rom tagját halalra itélte. N égy vádlottra su- 
lyos szabadságvesztést szabtak ki. 
- PFanamistát nem szabad védeni. Buda- 

pesti jelentés szerint a magyarországi füg- 
getlen kisgazdapártban nagy az elkeseredés 
Ulain Ferenc képviselő ellen. Ulain 
ugyanis elvállalta egy panamával vádolt 
szolnoki városi tanácsos védelmét. A párt 
több tagja Ulain ellen kizárási inditványt 
terjesztett be. 

Alkalmi árusitás 
Ezennel tudomására hozzuk a nagyérdemü hölgyközönségnek, 
hogy az összes raktáron levő ruháinkat, ugymint: szövet-, 
selyem, estélyi ruhákat 500,-kal a napi áron alul kiárusitjuk. 
Raktáron minden számban a legszebb kivitelü, eredeti modell 
után készült ruhák már 880 leiért kaphatók. Ezen alkalmi 
árusitás február 5-ig bezárólag tart saját szalonunkban, 
VI. ker.. Bul.Carol 25.sz.I. em. alatt Bánáti szanatórium mellett). 

okozza. 

arcának üdeségét a bécsi biró. 

vennégyezer schillingre é. 
F. bécsi szép asszony egy 

szinházból taxin ment haza. A 
szeütközött a villamossal. Az a 

balesetnél kezét-lábát törte, a 
lánkok felhasitották arcának 

kiverték egyik szemét. Az asszon) 
ezer schilling kártéritést kért el 

arcáért. A biróság azonban 
vennégyezer schillinget itélt 

kivül külön százhuszonöt s 

itélt meg a biróság azon a ci 

az asszony nem hordhat többé 
nélküli kalapot és ez az összeg 

nak átalakitására szükséges. 

- Kisebbségi vasutasok a fegyelmi 
ság előtt. Tizenöt kisebbségi vasuta 
helybeli és kilenc vidéki - állott a 
vasutigazgatóság másodfoku fegyel 
sága előtt. A helybeliek Halmai, F 
ce, Gajzágó, Fehér, Fábián és Len 
vasuti altisztek és munkások. A kilen 
is kivétel nélkül mind hasonló rangbar 
A fegyelmi biróság elé azon a cimen ! 
tek, hogy nem birják a román nyelve 
mértékben. Valamennyien már többsz 
vizsgáztak a román nyelvből és vann 
tük olyanok, akik hetes osztályzat 

Szolgálati éveik száma husz és harn 
zött mozog. Egyikük ellen sem volt soh 
a szolgálatból kifolyólag panasz. A fe 
biróság ugy találta, hogy román nyel 7 
suk elégtelen és a szolgálatból való elt 
tásra itélte őket. A vasutigazgató 
foku fegyelmi birósága a román ny 
gán megbukott Bodó István vasuti őr, 
Pál, Szomoru György, Tóth Izidor é. 
mann József vasutasok ügyében ité 
A négy elsőnek a nyelvtudását elégtei 
minősitették és elbocsátásukat megerős 
ték. Thomann József német nemzeti 
pályamunkást állásába visszahelyezték. 

* Budapestre érkezve a Keleti pál 
varral szemben a Park Nagyszái 
megtalálja kényelmét. Leszállitott á 

lap előfizetőinek 20 százalék enge 
secesssegessessseeee 

facsangi nantór 
Január 23. Előre-bál a városi Vi gó 

ban. 
Január 25: SFAPT-bál a Sörg 
Január 25: A IL kerületi Katoli 

Ifjusági Egylet teaestélye. 

Január 26: Farsangi fánkestélyt! 
dez a Magyar Leányegylet. 
Január 26: A Mosnita-noui rei 

tus nőszövetség teaestélye. 
Január 29: Postatisztviselők 

Tiszti Kaszinóban. 
Február 1. A városi Vigadóban 

Február 1: A Petőfi-csárdában a ! 
gyar Párt II. kerületi szőlőbeli tago 
tának táncmulatsága. 
Február 1: Az Iparösszhang tar! 

nés estje, a II. kerületi Katolikus 
sági Egylet helyiségében. 

Február 1: A ronati Szeles-vendég 
ben a Magyar Párt ronati tagoza 
tánemulatsága, 
Február 1: Az Utazó Keresk 

Egyesületének teaestélye az egye 
helyiségben 
Február 1: Piros-fekete-bál a Sö. 

helyiségeiben. 
Február 1: Tüzoltó-bál a Stöl 

déglő nagytermében. 
Február 2: A Román Nőegylet bál 

Tiszti Kaszinóban. 
Február 8. A városi Vigadóban 

gyar Nőegylet bálja. 
Február 8: Iparosbál Gataian 

A Katolikus 
Egylet álarcosbálja, saj 

ogeseseg 
minyu 

et nagytermében, Strada Bontila, 

egybekötött nagyszabásu tarka 
t rendez. A beléptidij szemé- 
5, 20 és 25 leii 

Teljes tisztelettel 

Salon de Moda Splendid" 
1V., Bulevardul Carol 25, I. emelet. a 

farsangi estély. 
Február 15: A lugoji m i. 



a 

jatabél, étlemés dc. második elűadása 

megs kell oldani a nemzetek között 

magától jön 

ági tagozatának elnöke, orszá- 

, tegnap este tartotta meg a 

jöveteeg megalak alásót és an- 

atásait ismertette. Előadásában 

yek ismertetésére, hanem igyeke- 
kból olyan következtetéseket is 

g nem ismerték azokat az oko- 
zt a korszellemet, amelyeknek az 

folyománya volt. Egy másik 
amelyet különösen figyelmébe 

t, egyedül az határozza meg, 

vannak-e közöttük állandó vagy 
komoly Pet ellentétek vagy 

nagy orosz birodalomban és 

kor a német birodalom politi- 

i ugy kivántak, hogy olyan 
kössön, amely Oroszország 

a kulturközeledés 
Dpalkáni érdekeit sértette, az orosz-porosz 

barátság napok alatt megsemmisült, 

hogy helyet adjon az autókrata cári ha- 

talom barátságának azzal a néppel, - a 
franciával - amelynek köztársasági ál- 

lamformája, az Isten kegyelméből való 
cári hatalom előtt a leggyülöletesebb 

volt. 

Az olaszok a mult század hatvanas és 
hetvenes éveiben rajongtak a franciák- 
ért, hiszen nagy részt nekik köszönhet- 
ték, az Unia Italiat. De, amikor a fran- 

ciák bevonultak Tuniszba, a hála és ba- 

rátság érzelmei egy pillanat alatt meg- 
semmisültek, hogy gyülöletnek adjanak 

helyet. És amint láttuk, az olasz gyülöle- 

tet Ausztria-Magyarországgal szemben 

még a kényszerüségből megkötött politi- 
kai szövetség sem enyhitette mindaddig, 

amig a trentinoi és trieszti kérdés elinté- 
zést nem nyert. Ma pedig Itáliában nin- 

csenek kedvesebb halandók, mint az osz- 

trákok és a magyarok. 
Mindezeket azért mondom el, mert az 

utóbbi időben gyakran halljuk, hogy a 
nemzeteket a kulturbarátkozások eszkö- 

zével lehet és kell egymáshoz közelebb 
juttatni. Boldogok, akik hisznek! Boldo- 

gok, akik nagy ellentéteket ilyen egy- 

szerüen megoldhatónak tartanak. Saj- 

nos, akik a történelmet jól ismerik, ilyen 
délipábos képekben nem gyönyörködhet- 

nek, mert jól tudják: előbb kell megol- 
dani a nagy politikai és gazdasági ellen- 

téteket a nemzetek között, ezutan magá- 

a szeretet. 

.............................. 

menyasszanya valt 
Mésg az amerikai viszonyok mellett is 

gészen különleges rekordot tart Mc 

ister Frederick brooklyni ügynök, 

116 nőnek igért házasságot, kicsalta 
ildozatai megtakaritott pénzét és fél- 

ió dollárt harácsolt össze. A világre- 
rder házasságszédelgő gyenge emlé- 

ezőtehetségének esett áldozatul. Az 

gyik hölgynél elfelejtette, hogy már 

egyszer udvarolt neki és másodszor is 

rencsét próbált. Az illető azonban 
elismerte és átadta a rendőrségnek. 

c. Allister most került a biróság elé. 

évi fegyházra itélték. 

LER MEGSZAVAZTATJA A NEMET 

T. Az Oeuvre cimü párisi lap jelentése 

Hitler német birodalmi kancellár 

folyamán kés fontos kérdésben nép- 

st rendez. A nép n Német- 

népe a következő két kérdésre vála- 

1. Akar-e a német nép ismét gyarma- 

2. összeegyeztethetőnek tartja-e a 
nép méltóságával azt, hogy a Rajna- 

nem tarthat katonaságot? A fran- 

p a tudósitáshoz hozzáteszi, hogy 
nagy a nyugtalanság Németország 

vekedő ereje miatt. 
öreg ember halála az or- 

n. Pesac község határában holtan ta- 
Schneider Alajos nyolcvankét 

zdálkodót. Schneider, aki gyengeel- 

olt, néhány nap előtt eltünt és azóta 
an bolyongott. Az orvosi vizsgálat 
itotta, hogy az idős ember az éjsza- 

eg következtében halt meg. 

- A devizapanamista bankbetétje. A Ca- 

gero-Grosz-botránnyal kapcsolatban a vizs- 

gálóbiró tegnap ujabb házkutatást tartott a 

Steaua Romana petróleumtársaságnál. A 

vizsgálóbiróhoz ezenkivül tegnap érkeztek 

meg a különböző bankok jelentései, amelyek- 

ből kiderült, hogy Grosz Jenőnek az egyik 

banknál 763.000 leies folyószámlája, mig 

egy másik pénzintézetnél 69.000 lei betétje 

van. 

- Enyhe tavaszi eső. Tegnap egész na- 

pon keresztül kellemes tavaszi időjárás volt. 

Napsütéses ég alatt a hőmérő már reggel ki- 

lenc órakor 7 fok meleget mutatott, délután 

négy órakor pedig 14, este kilenc órakor 11 

fok meleg volt. Egész Középeurópában kü- 

lönben hasonió időjárás uralkodik. A ma- 

gyarországi Vasmegye egyes községeiben 

kivirágzott a barackfa. A meteorológiai inté- 

zet jelentése szerint valamivel hüvösebb 

idő várható, éjjel a mélyebben fekvő helye- 
ken gyenge talajmenti fagy lehetséges, sok 

helyen eső, vagy havas eső, a szélvédett he- 

lyeken ködképződés. 

- Bocsánatot kért hitelezőitől, majd főbe- 
lőtte magát. A fővárosi Metropol-szállóban 

levő lakásán öngyilkosságot követett el 

Vulturescu Ioan, a monopolhivatal fel- 

ügyelője, Vulturescu ezredes fivére. A fel- 

ügyelő előző éjszaka nagyobb társaságban a 

Corso-kávéházban mulatott és hazaérkezése 

után bezárkózott szobájába. Félórával ké- 

sőbb főbelőtte magát. Vulturescu Ioan leve- 

let hagyott hátra, amelyben hitelezői elné- 
zését kérte és közölte velük, hogy nem talált 
más kivezető utat, mint a halált. 

től jön a kulturközeledés, a barátság és 

az izmokban felhalmozott 

) Ha 

mergek okozzák ! 

Mizden munka bizonyos mérgeket, 
elsősorban nagy mennyiségü tej- 

savat termel, amelyek az izmokban 
rakódnak le és a fáradság ismert 
kellemetlen érzését hozzák lélre. 
E mérgeket a szervezetből el kell 
távolitani. Használjon e célra 
DIANA sósborszeszt. Ha 
testét DIANA sósborszesz- 
szel dörzsöli be, a vér- 
keringést élénkebbé te- 
szi, ami viszon! gyors 
üfemben eliminálja a 
fáradság termelte 
mérgeket. 

fáradt, döresölje be testét DIANA sós- 
borszesszel. Hatása auors és biztos ! 

..........................
..... 

ee 

Herriot ma beadja lemondását 

és nyomon követi az 
Laval francia miniszterelnök a fran- 

ciaországi belpolitikai helyzetre való te- 

kintettel tegnap Genfből visszautazott 

Párisba. A francia kormány ma minisz- 

tertanácsot tart, amelyen Herriotbe- 

jelenti tárcájáról való lemondását. Való- 

szinü, hogy peldáját a többi radikális mi- 

niszter is követi. Nem tartják lehetetlen- 

nek, hogy ezek után Laval már ma be- 

adja a kormány lemondását. Egyes hir- 

.......... 

összkormány távozása 
adások szerint azonban a francia kor- 
mány lemondását az angol király halála 

miatt elhalasztják. Lebrun köztársasági 

elnök ugyanis résztvesz a londoni teme- 

tésen és oda el kell őt kisérnie a külügy- 
miniszternek is. Mivel megtörténhetik, 

hogy a temetésig az uj kormány nem tud 

megalakulni, azért a lemondással néhány 
napig várni fognak. 

................. 

- Ciorogariu Roman oradeai püspök 

halála. Oradean nyolcvannégy esztendős 

korában meghalt CiorogariunRoman 

görög keleti püspök. Az elhunyt évtizede- 

ken át az aradi román teológia és tanitó- 

képző igazgatója volt és ilyen minőségé- 

ben igen sok szegény fiu tanittatásáról 

gondoskodott. Tizenhét év előtt került az 

oradeai püspöki székbe. Rendkivül kép- 

zett pap és kitünő szónok volt. Irodalmi- 

lag is müködött és számos munkája je- 

lent meg. Az elhunyt püspök holttestét 

az oradeai görög keleti püspöki székes- 

egyházban ravatalozták fel. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Halmos István kereskedő és Rothmüller 

Irma, Hendre Teodor munkás és Flita Már- 

ta, Szitkay József rajzoló és Zubán Anna. 

Meghalt Reinhold Katalin, született Fetzer 

huszonkilenc éves korában. 

- Kutyák lakmároztak egy öngyilkos 

holttestén. Moldova Noua carasmegyei köz- 

ségben néhány nap előtt az adóhivatal embe- 

rei lefoglalták Moser G. hentesmester 

zsirkészletét. Ez annyira elkeseritette a hen- 

tesmestert, hogy az erdőbe ment és ott ön- 

gyilkos lett. Napokon át a kutyák és a vad- 

állatok a felismerhetetlenségig szétmarcan- 

golták a holttestet, amelynek már csak a 

csontjai és a haja maradt meg. Ruhájáról ál- 

lapitották meg személyazonosságát. A holt- 

test mellett revolver feküdt. 

- Betiltották a romániai németek nép- 

szavazását. A romániai német népközösség 

vezetősége január huszonhatodikára tüzte ki 

a szavazást arra vonatkozólag, hogy a ro- 
mániai németek az egységes pártprogram- 

hoz csatlakoznak-e vagy sem. A belügymi- 

niszterium tegnap arra való hivatkozással, 

hogy ilyen népszavazás ellentétben áll az or- 

szág törvényeivel, a szavazás megtartását 

betiltotta. Egyben utasitották a hatóságo- 

kat, hogy a szavazás megtartását mindenütt 

akadályozzák meg. A belügyminiszter ren- 

deletének megjelenése után Roth Hans 

Ottó dr., a német parlamenti csoport elnöke, 

tárgyalásokat kezdett a kormánnyal a betil- 

tó rendelet visszavonása érdekében. 

- Tiltott mütét áldozata. Peciul-Nou köz- 

ségben rövid szenvedés után meghalt Zor- 

nig Borbála fiatal parasztasszony. Az orvo- 

si vizsgálat megállapitotta, hogy halála til 

tott mütét következtében állott be. 

- A megvakulástól való félelmében ön- 

gyilkos lett egy tábornok. Budapesten 

Fekete-Solyom tábornok agyonlőtte 

magát. A tábornok, aki mindössze ötvenhé 

esztendős volt, a világháboruba mint száza. 

dos vonult be és vitézsége folytán a 

haladt előre a katonai ranglétrán. A 

ruban szenvedett sérülései következtében lá. 

tása egyre gyengült és attól tartott, 
megvakul. Ettől való félemében kö ett 

öngyilkosságot. 

HIRDESSEN 



- Magyar leányok fánkestje. A Magyar 

Leányegylet ismét meglepetést készit elő a 

szórakozni vágyó közönség számára. Január 

26-án, vasárnap, a Magyar Házban tartják 

meg farsangi fánkestjüket, amelyet sokféle 

kedves bohóság tesz majd szinessé és mulat- 

tatóvá. Igy például a szorgalmas fánkfo- 

gyasztók a fánkban elrejtett számokkal csi- 

nos tárgyakat nyerhetnek. A fiatalság kitü- 

nő jazz hangjaira táncolhat. Jó és izletes 

bürfféről a magyar leányok gondoskodnak. A 

vasárnapi farsangi mulatságra külön meg- 

hivókat nem bocsátanak ki, hanem ezuton 

hivják meg magyar vendégszeretettel az ér- 

deklődőket. 

- A királygyilkosok védelme körül tá- 

madt bonyodalom. Párisból jelentik, hogy 

Desbonnes ögyvéd, a marseillai király- 

gyilkosok volt védője, akit a biróság a tár- 

gyalás során tanusitott magatartása miatt 

kizárt az ügyvédi kamarából, kérvényt inté- 

zett az Aix en provincei törvényszék e nöké- 

hez és kérte, engedjék meg neki, hogy to- 

vábbra is elláthassa a királygyilkosok vé- 

delmét. Hivatkozott arra, hogy a francia 

perrendtartás szerint a vádlottakat ügyvédi 

Miplomával nem rendelkező egyének is véd- 

metik a biróság előtt. A törvényszék elnöke 

ettől függetlenül három ügyvédet bizott meg 

a védelemmel, nehogy a február 5-re kitü- 

zött tárgyalás halasztást ezanvedjen. 

Az Ujságiráklub zenei műsora: 
Minden pénteken este fél 10 órakor 

Jan. 24. Tomam-kvartett 
(Klasszikus est.). 

Jan. 31. Faragó Ernő 
(Hegedüest). 

Febr.7 Romantikus est 
omm-kvartett. 

Febr. 21. Modern-est 
(Ilomm-kvartett). 

Előkészületben 

Dragoi-est 
Filharmonia- hangverseny. 
Csak tagoknak. / Selépődij nincs. 

- Megnyilt a gyorsirási tanfolyam. 
Tegnap este hét órakor nyilt meg a 
helybeli kereskedelmi kamara által kez- 

deményezett román gyorsirási tanfo- 

lyam. N. Magdu, ismert forditó és 

gyorsiró, aki ezen tanfolyam vezetője, 

lendületes beszéd kiséretében rámuta- 
tott a gyorsirás előnyeire és fontossá- 

gára, különösen ma, a technika és a 

gyorsaság korszakában. Beiratkozni 

még csak holnap, csütörtökön és a jövő 
hét hetfőjén este 7-8 óra között. 

- ÉEletével fizetett a békitésért. A ju- 
goszláviai Palánka községben Vlaj- 

kov Milos vendéglős halvacsorát ren- 

dezett, amelyre husz barátját hivta meg. 

A vacsorán résztvett a vendéglős két fia 
is, vásza és Milos. Az utóbbi a belgrádi 

egyetem hallgatója. Ejféltájoan a két 

beborozott fivér veszekedni kezdett. 
Nesics Zsirkó huszonhat éves pa- 
rasztgazda békiteni akarta a két fivért, 
azonban Milos kést huzott elő a zsebé- 

ből és azzal a kiáltással: „nesze a béki- 

tési dij", szivenszurta a gazdát, aki 

azonnal meghalt. A gyilkos egyetemi 
hallgatót letartóztatták. 

- Banditák borzalmasan megesonki- 
tottak egy öregasszonyt. A Botosani- 
megyében levő Santa Maria községben 

borzalmas büntény történt. Ismeretlen 

tettesek éjszaka behatoltak Coslaru 
Ruxandra hatvanöt éves jómódu özvegy- 
asszony házába. A zajra az asszony fel- 

riadt és kiáltozni kezdett. A banditák 

megrohanták és megfojtották, de nem 
voltak még bizonyosak arról, hogy az öz- 
vegy meghalt, mire baltával levágták 

egyik lábát, a karját és arcából kihasi- 

tották az orrát. A gyilkosság után a be- 
törők felfeszitették a szekrényeket és a 
házat kifosztva elmenekültek. Gazdag 
zsákmányra tehettek szert, mert az asz- 

zony nagyobb összegü pénzt és ékszere- 

tet őrzött a szekrényben. A gyilkosok 
t eindult a nyomozás. 

Az ökölvivó sport hivei vasárnap is- 
mét nagyszerünek igérkező sportese- 

ményhez jutnak. Az Iisa rendezésében 
ugyanis reváns és kihivásos mérkőzése- 

ket fognak lebonyolitani a III. kerület- 

ben levő Stöhr-vendéglő nagytermében. 

A müsor keretépen a következő párok 

csapnak össze: Savici (RGMT) -Tóth I. 

(UDR), GRuittner (Ilsa) -Krauser 

(RGMT), Grosz (Kadima) -Todor 

Petre (CFR), Kotormányi (Ilsa) - 

Ferkl (RGMT), Brücher (IlIsa) -Babos 

(RGMT), Toll (IIsa) -Schibic (RGMT). 

A román olimpiai bizottság a téeli 
olimpia bobversenyeire négy csapatot 

nevezett be. Kettőt a négyes és kettőt 

a kettős bobok versenyére. A négyes bo- 
bok vezetői Anghelescu kapitány és 

Papana főhadnagy. A kettős bobok 

egyikét szintén Papana főhadnagy ve- 

zeti, mig a másik kettős bob vezetője 

FErimm mérnök lesz. A román bob- 
versenyzők a napokban elutaznak Gar- 

misch Partenkirchenbe. Papana főhad- 

nagy már tegnap el is indult az olimpia 

szinhelye felé. A versenyek megkezdé- 

séig rendelkezésre álló időt kizárólag 

Sporthiriapirók bálja 

A farsang egyik sorrendben utolsó 

bálja a helybeli sporthirlapirók bálja 

lesz, amelyet február 29-én este a volt 

Ferdinand-szálló nagytermében rendez- 

nek meg. A táncmulatságra máris meg- 

indultak az előkészületek és a rendező- 

ség különböző szórakozásokról gondos- 

kodik. 
e 

Két mérkőzés 
külföldi csapatokkal 

A fővárosi Unirea-Tr solor csapata 

hosszas tárgyalások után lekötötte egy- 

egy mérkőzésre a bécsi Vienna és a prá- 
gai Slavia csapatát. A két mérkőzést a 

tavaszi szezonban bonyolitják le. A Sla- 

via együttesével valószinüleg a husvéti 

ünnepeken mérkőzik a fővárosi csapat. 

Kikapott a világrekordernő 

Koppenhágában Mastenbrock 

holland uszóvilágrekordernő a 200 m. 

gyorsuszásban vereséget szenvedett a 

- Tizenhat késszurással megölte fe- 
leségét. Az albajuliai törvényszék most 
foglalkozott Balos loan abrudi nagy- 

kereskedő borzalmas tettével. Balos fél- 

tékeny volt ötvenkét éves feleségére és 
többizben is hangos jeleneteket rende- 

Sport 
Kihivásos ökölvivémérkőzések 

lesznek vasárnap délután az Ilsa 

rendezésében 
Ezenkivül még néhány pár találkozik a 
ringben. Ezek a mérkőzések kihivásos 

versenyek, amelyeknek keretében az 

ökölvivók a bajnokság során elszenve- 

dett vereségért akarnak revánsot venni 

partnereiktől. A verseny délután félhat 
órakor kezdődik. A rendezőség olcsó 

helyárakat szabott meg, hogy lehetőse- 

get adjon mindenkinek az izgalmasnak 

igérkező összecsapások megtekintésére. 

A versenyeken résztvevő közönség öt- 

ven százalékos villamosvasuti kedvez- 

ményt vehet igénybe 

téli olimpia bobversenyeive 
a román olnmpiai bizottság négy csapaiot 

nevezeit be 
edzésre forditja annál is inkább, mert 

a rossz hóviszonyok miatt egyáltalában 

nem volt alkalma az idén pályaedzésre. 

Papana főhadnaggyal együtt csapatá- 

nak öt tagja is elindult, akik közül a 

helyszinen állitja össze csapatát. Nin- 

csen kizárva, hogy a kettős versenyben 

Anghelescu kapitánnyal, a román bob- 

sport másik világbajnokságot szerzett 

versenyzőjével együtt indulnak. Anghe- 

lescu kapitány különben holnap, csütör- 

tökön utazik csapatával az olimpia szin- 

helyére. 

2 p. 31.7 mp. időt uszó dán Huegertől. A 

holland világrekordernő a száz méteres 
hátuszásban rekordjavitó kisérletet tett, 

de csak 1 p 18 mp. időt uszott. 

Kovaács bemutatkozása 

nem sikerült 

Franciaországi jelentés szerint Ko- 

vács vasárnap játszotta első mérkőzését 

uj csapatában, az U. S. Valenciennesben. 

A Ripensia volt játékosának bemutat- 

kozása nem járt nagy sikerrel, mert 

csapata 5:0 arányban vereséget szenve- 

dett az FC Socheaux együttesétől. 

Akik nem vesznek részt 

a Davis Cup mérkőzésein 

Az 1936. évi Davis Cup mérkőzésein 
sem Japán, sem Olaszország tenniszezői 
nem vesznek részt. A japán szövetség 

a nagy költségek miatt, Olaszország pe- 
dig a háboru miatt nem inditja tennisz- 
csapatát. 

.............. 

zett. Egy alkalommal ujból összeveszett 
vele és dühében rátámadt az asszonyra, 

akit tizenhat késszurással meggyilkolt. 
A törvényszék tiz évi fegyházra itélte 
Balos Ioant, aki felebbezett az itélet ei- 

len. 

Fázni fájdalmas! 
A legnagyobb és Jesszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

WOLF MATYA 
IV. ker., Str. Bolintineanu 11. Telefon: 11-70 

Minden áru száraz és pormentes állapotban, mert fedett helyen van elraktározva 

Öntőde-koksz, nyersvas és tüzifa is anható 

u- es berota SZÉn, briket és kokszokban 

§ szémanykereskedénél 

lyosan beteg. Gróf Károlyi 

született Andrássy Katinka gró: 

nek férje a magyarországi forra 

idején játszott szerepet, most a. 

svájci szanatóriumban fekszik 

állapotban. A grófné táviratil 

Budapesten lakó édesanyját, 

Andrássy Gyuláné grófnét, hogy 
gassa meg, mert állapota miatt s 
gét érzi annak, hogy közeli cs 
legyen mellette. 

- Hirtelen halál. Resitán Kell 
Ferenc ötvennégy esztendős vas 

munkás munka közben összeesel 

meghalt. Megállapitották, hogy a I 

szivszélhüdés okozta. Felesége é. 

gyermeke gyászolja. 

- Apad a vörhenybetegek s 

városi főorvosi hivatal jelentése sz 

Timisoara területén jelenleg 51 vi 
nyes beteg áll orvosi kezelés alatt 

kivül szerepel a nyilvántartásban 
hastifusz, 2 orbánc, 9 bárányhi 

kanyaró és 1 difteritisz. A vöri 
megbetegedések száma a hóna 
óta jelentékenyen apadt. A főorvo 
vatal közli egyben azt is, 

henybetegek tulnyomó része nem v 

lakos, hanem a betegeket a körn 

falvakból hozták be a városi j 

kórházba. 

- A forró égöv betegségeinél, külö 

vérhasnál és olyan gyomorbetegsége 

tén, amelyek váltólázzal együtt lépnel 

természetes „Ferenc József? keserü 

felett értékes hatást fejt ki. Az 0 

ajánlják. 

- Az ötletes tna trükkje. 

dapesten a Nemzeti Szinház egyi 

adásának végén a ruhatárban eg 

gáns hölgy felkiáltott: Ellopták a 

tárcámat! A közönség soraiból tö 

látták a kisurranni készülő zsebto 

és néhányan utána is iramodtak. 
utcán lázas hajsza keletkezett a zsel 

vaj kézrekeritésére. Amikor a t 

már érezte, hogy nemsokára utólli 
kinyitotta a penztárcát, amelyből 
aprópénz hullott a járdára. A járól 

sietve szedték fel a pénzeket, ami a 

dözőket feltartóztatta, viszont a 

tolvaj trükkje bevált, mert közben 

rült elmenekülnie. 

- Gelléri Andor Endre: Kikötő. 
léri Andor Endre, a kitünő fiatal i! 
novelláskötetének hősei kis ember 
legkisebbek: munkások, munkanélkü 

társadalmon kivüli lények, csaval 
vagy a társadalom támaszai: kol 

kispolgárok. Gelléri nem hidegen s 

léli a maga embereit és a maga vil 

mély emberi szánalom és a szeretet 
rósága csap ki minden sorából. Ge 

Andor Endre fiatalkora ellenére r 

idő alatt a legnagyobbak közé fi 
be. Néhány évvel ezelőtt ő volt a 
száth-regénypályázat nyertese és 
kapta a Baumgarten irodalmi dije 

Uj novelláskötete az Athenaeum nt 

lasorozatában jelent meg és mél 
sorakozik az előbbiekhez. 53 lei, mi 

könyvkereskedésben, vagy Lepagi 

Cluj. Kérje az Athenaeum ujdonsi 

teljes jegyzékét: 
... oessesessemenae 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

lezb 

ó 

El 3el 

Takarékpénztár. A pénz értékének e 
kedését vagy csökkenését annak vásárló 
je jelzi. A pénzérték csökkenésének ok: 

legkülönbözőbbek lehetnek. Ilyenkor d 

tását jelenti. Az összes 

jelentései szerint Romá 
inflációról. A pénzérték esökkenőse vala 

állandó értékü vagyontárgy, esetleg inze 

stszéérete 



javaslatá álól a kereskedőkre és nagyinarosokra 
vonatkozó részi 

iparosok országos szövetsége a fő- 

lést tartott, amelyen résztvett 

Valer munkaügyi alminiszter is. 

ly tudvalevőleg szinte egységesen 

az érdekelt szakkörök ellentállá- 

itó álláspontja arra az elhatáro- 

atta, hogy a törvényjavaslat egyes 

törli. Igy törli azokat a szakaszo- 

lyek a kereskedőkre és nagyiparo- 

atkoznak. A törvényjavaslat tehát 

a kisiparosokra vonatkozik és uj 

ban a törvény neve is más lesz. Vé- 

lentette, hogy a módositott törvény- 
tot február ötödikén terjeszti a parla- 

Valer alminiszter törvényjavaslata 

tóbb az erdélyi kisiparosok kon- 

s állást foglalt. A Clujon meg- 

gygyülésen tizennyolc ipartestület 

i vettek részt. Samuila szená- 

KÉPVISELŐő INTERPELLACIóÓ- 

DOTULFIZETÉSEK ÜGYÉBEN. 

urel dr. képviselő a kamara ülé- 

ótufizetés ügyében interpellált. 

itézett a pénzügyminiszterhez, 

sa arról, hogy a miniszterium 

infézett az ország pénzügy- 

ez, amely szerint az 1985- 

iévre történt adótultfizeté- 

! Ez a 

cocszágnak 
holelióév vivága 

ndben van. Ha van holmija, amit 

akar vinni, akkor szedje gyor- 
sze. Bizonyosan lesznek ruhái, 
kézimunkái, vagy más kedves 

m sok van, amit magammal vi- 

csomagolással hamar elkészülök. 

gy alól egy koffert szedett elő. 
totta szekrényét és gyorsan cso- 
kezdett. Amikor aztán a kézi- 

s belerakta a bőröndbe, az 
oba egyszerre nagyon rideg lett. 

hány perc mulva kijelentette: 

junk, - hagyta rá András. 
együtt kilépett a folyosóra. A 
y végső tekintetet vetett a 
lyben évek óta lakott. A 

ebbülés sóhaja hagyta el ajkát. 
zseblámpával világitott. 

eljutottak a felyenó felső ré 

a halott elasz 

tor mélyrehatóan birálta az alminiszter tör- 
vényjavaslatát s kijelentette, hogy a terv tel- 

jes egészében rossz és elvetendő. Javasolta, 

hogy a kongresszus egyhanguan követelje 

egy kizárólag kisiparos-törvény elkészitését. 
Felszólalt a kongresszuson Szabó Béni 

magyarpárti képviselő is, aki szomorunak 

mondotta azt, hogy Roman Valer az ipartes- 

tületek és azok vezetői ellen vádaskodott 

azzal, hogy azok kezdettől fogva az irreden- 

tizmus fészkei voltak. Visszautasitotta azt a 

vádat is, hogy a magyar iparos nem akarja 

vállalni román inasgyermekek tanitását. A 

helyzet az, hogy ma mindenki tisztviselői 

pályára akar menni és ezért kevés a román 

iparos Erdélyben. Szabó Béni képviselő azzal 

fejezte be beszédét, hogy nem ellenzi az 

ipartestületek eltörlését, de azokat feltétle- 

nül kisiparoskamarákkal kell helyettesiteni. 

Azután a kongresszus szavazássai döntött 

Roman Valer törvényjavaslata felett és ti- 

zennégy szavazattal kettő ellenében a javas- 

lat ellen fordult. 

ben elégedetlenséget keltett. Egyedül Timis- 

Torontalmegyében mintegy hétezer adófi- 

zető van, akik az adókivetés ellen felebbezést 
j lentettek be, de a felebbezés nem ad hala- 

dékot az adó kifizetésére és igy befizették az 
egész adót, mig a többletet most nem akar- 

ják jóváirni. Timis-Torontalmegyében az 
adótöbblet körülbelül husz millió leit tesz ki, 

amelyet az adóiveken már el is könyveltek. 

Az adótöbblet kompenzálása a kincstár ré- 

szére kötelező és ezért a miniszteri rendelke- 

zés térvényéelen 

dalépett a falhoz, hogy a szerkezetre 

járó titkos ajtó billentyüjét megfogja, 
felemelje és ezzel az utat szabaddá tegye. 
Keze már tudta a járást és ujjai ma- 

guktól is odataláltak, ahol a billentyü 

volt. 
Pe valóban csak volt ott. 
Mert nem találta. 
Odavilágitott a villamos zseblámpával. 
A billentyü valóban nem volt ott. 
Megrémült. Egy percre elvesztette ön- 

uralmát. Ha a billentyü nincsen a helyén, 

akkor nem tudja a titkos ajtót kinyitni. 
Ez azt jelenti, hogy ebben az esetben 

nem tudnak kimenni és Flórával együtt 
foglyai maradnak a földalatti rejteknek. 
Az öccse ugyan tudja, hogy hevá 

ment, de vajjon rájön-e a gondolatra, 

hogy a titkos ajtót kivülről kinyissa. La- 
jos ismerte a zár titkát, tudta, hogy a 
fali fegyvertartóról, amely a kis előszo- 
bában volt elhelyezve, csak le kell emelni 
a kerek pajzsot és az alatta levő fekete 
gombot megnyomni. 
Kérdés azonban, 

szánja rá magát erre. 
Mert előbb bizonyára arra fog várni, 

hogy András visszatérjen és nem is sejti, 
hogy az milyen egérfogóba került. Őrá- 

ról-órára fog Lajos várni, talán eltelik az 

hogy Lajos mikor 

éjszeka is. Aggodalmaskodni fog, hogy 
mi van a bátyjával. Remegni fog életé- 

ért, azonban kétséges, hogy gondol-e 
majd a titkos ajtó kinyitására. 
Es ha kinyitja is, lemegy-e oda, ahol 

mér sohasem járt és anhel mem tudj 

Hlóra, 

félrefordult, nem látta András arcán a 
aggodalmakat. 
Kissé már türelmetlenkedett 3 ie. 

aki a halott megpillantásakor 

Drágább lesz a vasut. Fővárosi ma- 

gánértesülés szerint a vasuti vezérigaz- 
gatóság a vasuti dijak felemelését ter- 
vezi. Az emelés, amelyet a nyersanya- 
gok - szén, olaj és egyéb vasuti anyag 
- megdrágulásával okolnak meg, állitó- 
lag tizenöt százalékos lesz 

Megsemmisitették a Ferdinánd-kávéó- 
ház árlejtését. A város gazdasági bizott- 

sága foglalkozott a megszüntetett Fer- 
dinánd-szálloda volt kávéházi helyiségé- 

nek bérbeadása ügyével és ugy döntött, 

hogy a mult heti árlejtést megsemmi- 

siti, egyben ujabb árlejtést ir ki. A he- 
Ilyiséget több kisebb részre osztják és 
azokat egyenkint fogják bérbeadni. Ar- 
ra számitanak, hogy igy a bérleti vég- 
összeg magasabb lesz. A városnak kü- 
lönben az a célja, hogy a helyiségeket 

olyan cégeknek adja ki, amelyek vala- 

mennyire kapcsolatban vannak a kultu- 

rával. Igy elsősorban könyvkereskedé- 

sek, mükereskedők, zenemükereskedők, 

hirlapirodák és szinházi jegyirodák 

ajánlatait veszik figyelembe. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabo- 
napiacon az irányzat általában csendes, 

csupán a tökmag ára szilárd. Az üzleti 

forgalom még egyre lanyha. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 490, 

torontáli buza 495, tengeri 305, zab 340, 

takarmányárpa 300, tavaszi árpa 310, 

korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 930, nagymalmi liszt 950, 

tökmag 810, napraforgómag 500-510, 

cirokmag 250 és muharmag 620 lei száz 
kilónkint. A lóheremag 33 és a lucerna- 

mag 30 lei kilónkint. 

Hirdessen 

Déti J.iriapban 

- Megyünk már? 

- Egy kis baj van! - válaszolta An- 

drás önkéntelen nyiltsággal. 
A következő pillanatban már meg is 

bánta szavait. De akkor már késő volt. 
De különben is rájött nyomban, hogy ezt 
a helyzetet nem titkolhatja Flóra előtt. 

Azért őszintén megmondotta: 
- Elromlott az ajtó nyitó szerkezete. 

Itt volt a falban egy billentyü, amelyet 

fel kellett emelni, hogy az ajtó kinyiljon. 
Ez most nincsen meg. 

- Vajjon ki távolithatta el, ki ront- 
hatta el a szerkezetet? - vetette föl a 

kérdést Flóra. 
Ez a kérdés hirtelen világosságot 

gyujtott András agyában. Ki ronthatta 

el a szerkezetet? Ki nyult ahoz utoljára? 
Csakis az olasz! 
Hiszen most már emlékezett rája, hogy 

mielőtt a revolver lövése eldördült volna, 
látta, amint az olasz keze a billentyü után 

nyultt 
Tudta azt is, hogy az arra igyekezett, 

hogy hirtelen kint legyen a földalatti rej- 
tekből, hogy aztán annak ajtaját rácsap 
hassa Andrásra. 

Lehajolt a halotthoz és a zseblámpa 
fényénél alaposan megnézte jobb kezét. 

Feltevésében nem csalódott. 

A billentyü ott volt a megmerevedett 

kéz ujjai között. 
Kifeszitette onnan és megnézte. 

látszottak. 

i gondelkosis utá rapotta dolog 

a 
lyó a revolver vbe fejébe. A halál 

A billentyün erőszakos törés nyemi 

MOZI 
A városi mozik szenzációs ujdonságat, 

Pop Amos moziigazgató a városi mozik 

számára lekötött uj filmek közül ezen a' 

héten pénteken a Madarász cimü film- 

operettel kedveskedik a közönségnek. 

Ez a bájos Ziehrer-operett, amelynek 

ragyogó énekszámai igen ismertek és 

kedvesek, mint régi ismerősök köszöntik 

majd a közönséget. Nagy szenzáció lesz 
a jövő héten Lengyel Menyhért filmda- 

rabjának, az Antóniának a bemutatója, 

amelyet a Varieté cimü nagy film, majd 
a Liliom követ. A Liliom, amely Molnár 
Ferenc szindarabjából készült, az ame- 

rikai filmkészitésnek egyik legmoni 

mentálisabb alkotása. 

Mozik müsora: 

Szerda, január 22. 

Apolló-mozi: Fekete rózsák. 

Capitol-mozi: Az utolsó dal. 

Select-mozi: A tengerésztiszt. 

el a billentyü fogóját. A test sulya pedig 

zuhanás közben letörte a billentyüt. 
- mtt van a letört billentyü, - szólt 

Flórához fordulva. 
Elmagyarázta a leánynak, hogy mi 

történt. 

- Vissza lehet helyezni a helyére? - 

kérdezte Flóra. 

- Kizárt dolog. Magam is gondoltam 
erre egy szempillantás ideje alatt, azon- 

ban amikor a billentyü letört végét job- 

ban megvizsgáltam, rájöttem, hogy az 
lehetetlen. 
- És most foglyok vagyunk? 
- Igen. 

- Rettenetes. 

- Nem kell azonban félni. Az öcsém 
tudja, hová mentem és bizonyára kinyit- 
ja majd a titkos ajtót. Erre azonban va- 
lószinüleg csak holnap fog sor kerülni. 

Esaddig itt kell maradnunk? 

András nem válaszolt. Nem tudott mit 
válaszolni. 

Arra vonatkozólag nem volt kétsége, 
hogy az öccse kiszabaditja őket. Csak az 

volt a kérdés, hogy mikor? 

Hanem addig mi történik ? H h 
olyan események dübörögnek majd bele 
a következő órákba, z terveke 



Rádió 
Szerda, január 22. Bucuresti. 6: Rádió- 

! kar. 8: Hirek. 8.15: Operettlemezek. 

55: Üzenetek. 9: Stadelmann orgonamü- 

váaz és Cocea György csellómüvész játéka az 

evangelikus templomból. 10: Anda Mária 

énekel. 10.30: Hirek. 10.45: Kis rádiózene- 
kar. 11.45: Hirek külföldre. 12: Kis rádió- 

zenekar. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

felolvasás. 11.45: Az álmatlanságról, felol- 

vasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

kEneknégyes. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 
5.45: Hirek. 6: Katonazenekar. 7: Előadás. 

7.30: Cigánymuzsika. 8.40: Julika, hangjá- 

téek. 10.25: Zongoramüvész játéka. 11: Hi- 

pzeóhiedetések 

rek, majd operaházi zenekar. 12.30: Jazz- 

zene, majd hirek. Budapest II. 7.30: Olasz 

nyelvoktatás. 8.30: Szalonzenekar. 10: Hi- 

rek, majd cigánymuzsika. Belgrád. 

8.50: Szórakoztató-lemezek. Lipcse. 9.45.: 

Vidám-est a sielők világából, dalokkal és ze 

nével. Milánó. Este 9.35: Cillario hegedümü- 

vész játéka. 11: Tánczene. Prága. 5.55: Báb- 

játék, zenével. Róma. Este 9.35: Donizetti: 

Lammermoori Lucia, opera a milánói Sca- 

lából. Strassburg. Este 7.30: Rádiózenekar 

hárfaszólóval. Stuttgart. Este 9.45: Zene- 

kari hangverseny. Varsó. Este 9: Könnyü- 

zene. 10: Chopin-müvek. 11.40: Tánczene. 

Bécs. 820 Eysler zeneszerzői estje. 9: Az 

osztrák rádió ünnepi hangversenye a Liszt 

emlékév alkalmából. 

Jtázasság 
Férjhez menne 

nyugdijképes állásu 35-45 éves férfihez, 

éves gyermektelen özvegy, berendezett 

lakás és 10.000 lei készpénzzel. Csak pontos 

eimü leveleket „"Keresztény" jeligére a ki- 

adóba kérek. (3819) 

(kitatás 

] 
Házhely 

200 négyzetöl, olcsón eladó. 

Str. Rosetti 7. 

Tóth, Ronat, 

(3803) 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, ig-n jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Román leckét 

azesti órákban, perfekt nő vagy férfitől ven- 

mék. Cim a kiadóban. (2040) 

Étkezde részére 

olcsón eladó. 
(3744) 

is alkalmas nagy „Spaarher 

III., Str. Triumfului 11. 

flkalmazás 
Megbizható bejárónő 

esetleg jóravaló fiatal mindenes szobaleány 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. (1040) 

Napi 50-100 lei 
keresetre tehet sze-t megbizható egyén, üz- 

letek, orvcsok, ügyvédek részére nélkülöz- 

hetetlen utmutató eladásával. Bővebbet a 

Kkiadóhivatalban: (3811) 

Teliesen jó állapotban levő és 
garantált magánjáró 

cséplőgén-garnitura 
2 vagon Luzáért, amely 2 évi 
részletben fizetendő 

eladó 
Közelebbit: Dr. SUBTIRE J. 

ügyvédnél Timisoara I., Bulev. 
Regina Maria 2. Telefon: 20-70 

Viktoria:-bank 

súlási keve: 
Közér oru özvegy, 

ki a háztartás minden ágában jártas, kitünő 

bizonyitványokkal, egyedülálló férfihez, nő- 

höz, esetleg anyahelyettesnek menne. IV., 

Bulev. Carol 36. (3814) 

Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 
(2040) lus 72. 

a világhirü prágai Spezial-Velt- 
iabrik für Preservative gyárnak 
legjobb gyártmánya, a legtöké- 
letesebb, amit a tudomány és 

technika létrehozni képes. 

a
 

a Városi Vigadó 

összes helyiségeiben 

Eletbiztositó Társaság 
Közponii igazgatóság: WIEN / Alapittatott 1882. evben 
Teljesen befizetett alaptöke 4.000,000 oszirák schilling 

Romániai isazgatóság: Bucuresti, Piata C. A. Rosetti 4 
Erdélyrészi igazgatóság: Cluj, str. N. Jorga 16 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária, 
Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Hollandia, 
Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszor- 
szág, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás 

A legszebb ajándék a 

Csütörtök, január 23. Bucuresti. 6: Felol- 

vasás. 6.15: Stefanescu-zenekar. 7: Felolva- 

sás. 7.15: A zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: 

Szórakoztató-lemezek. 8.55: Hangverseny- 

ismertetés. 9.15: A filharmónikusok szim- 

fónikus hangversenye. A szünetben hirek, 

utána lemezek. 11.45: Hirek külföldre. 
11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.45: 

Hirek. 2: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: 

Előadás a repülő nőkről. 5.45: Hirek. 6: 

Gazdasági előadás. 6.30: Szalonötös. 7.30: 

Ki a müvelt ember?, előadás. 8: Hangleme- 

zek. 9.10: Hirek. 9.30: Hangverseny. 11.35.: 

Cigánymuzsika. 12.20: Jazz-zene. 1: Hirek. 

Budapest II. 6: Előadás. 7: Angol nyelvok- 

Eladó 

költözés miatt családi ház (311 négyzetől), 

szoba-konyha, éléskamra és mellékhelyisé- 

gekkel. Calea Girocului 9. (3817) 

tatás. 8.40: Munkásfélóra. 9.30: Har 

zek. Bécs. 6.30: Szoprán énekes ango 

7: Müvészhangverseny. 10: Shakesn 

János király, dráma. Belgrád. Este 

rályi gárda zenekara, Csajkovszkij-est 

cse. 8: Tarka-est. 9.10: A drezdai 1ilh 

nikusok. 11.30: Topitz tenor dalestje. 
nó. 6.15: Ariák operákból. Prága. Es 

Muzsik szalonnégyes. 11.15: Hangve 

Róőma. 11: Dalla Piccola zongoramüs 

je. Strassburg. Este 10.30: Baszk, lan 

béarni zene Bordeaux-Lafayette állomr 

Stuttgart. Ejfél után 1: Bajazzók, op 

adás. Varsó. 6.15: Szalonzene. 11.25 

lemezek. 

2 szobás 

belvárosi lakás, albérletbe adásra alk 

kiadó. Érdeklődni Strada Marasesti 4, 

háztulajdonosnál. 

Eladó 

2 férfiöltöny, sötét és világos, IV., Str. Bra- 

tianu 29 sz., III. em. 2 ajtó. (2890) 

Ford-autót 

alig használtat, vételre keres Friedrich De- 

(3821) zső. Telefon 9-51. 

fekás 
Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. III, Str. Me- 

morandului 4, L em. (3563) 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- 

használattal, különbejárattal, kiadó. Cim a 

kiadóban. 3723) 

Csak rendszerető, 

komoly, állandó lakónak ajánlom a Duca-ut- 

ca sarok, Str. Muresianu 10 sz., 2 éve épült 

csendes uriházban a legmodernebb beosztásu 

2 szobás I. és II. emeleten, napkelet és nap- 

nyugaton fekvő lakást. Bővebbet a házfel- 

ügyelőnél. / (3820) 

NIX 

n 

PHÖNIX-KÖTVÉNY 
zaa sssems 

estegórakorali.ker. 
m Kat. Ifjusági Egylet 

Nyomtatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépen 

ceae e2, 

giülöniéle 
Hölgyek figyelmébel! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és 

vállalok. Cim a kiadóban. 
- 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

IL, Str. Romulus 72. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cin 
adóban. 

400.000 lei 

privátkölcsönt keresek 5-szörös fedezet : 
2 

lett és teljes biztositeékkal. Cim a kiadó 

Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleton 28-95 

ratkozzon be 

kölcsönkönyviérie 
IV., Bulev. Carol 16 

Olvashatja a legjobb magya 
és német künyvujdonságokal 

Déli Hirlap előfizetőinek 2 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 
Telefon 15-07. 


